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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΣ ΣΚΛΕ ΑΤΤΙΚΗΣ ΜΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΙΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΑ, 

ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΕΚΚΑ 

Το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ), με τη 
συμμετοχή της Προέδρου της Επιτροπής Παιδικής Προστασίας ΣΚΛΕ και Προέδρου του ΔΣ, 
πραγματοποίησε συνάντηση την Παρασκευή 19 Δεκεμβρίου 2025 με τις Εισαγγελείς Ανηλίκων 
Αθήνας και Πειραιά, με αντικείμενο κρίσιμα ζητήματα παιδικής προστασίας και τη συνεργασία των 
κοινωνικών υπηρεσιών με τις Εισαγγελικές Αρχές. Από το Περιφερειακό Συμβούλιο του ΠΤ Αττικής 
συμμετείχαν ο κύριος Περικλής Τζιάρας (Πρόεδρος), ο κύριος Αναστάσιος Λουκάς (Αναπληρωτής 
Γραμματέας) και η κυρία Σοφία Μιχαλομανωλάκη (Ταμίας) καθώς και η Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος,  κυρία Τριανταφυλλιά Αθανασίου. Επιπλέον, στη συνάντηση 
παρευρέθηκαν η Συνήγορος του Παιδιού και εκπρόσωποι του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ).  

Από την πλευρά του ΠΤ Αττικής του ΣΚΛΕ τέθηκαν ζητήματα που προκύπτουν τόσο από τη 
συστηματική εμπειρία των κοινωνικών λειτουργών στο πεδίο όσο και από επαναλαμβανόμενα 
αιτήματα επαγγελματιών που εργάζονται σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και λοιπές 
δημόσιες δομές. Μεταξύ άλλων, αναδείχθηκαν:  

• ο αυξημένος φόρτος εργασίας και η υποστελέχωση των κοινωνικών υπηρεσιών, 

• η ανάγκη σαφών και επαρκώς αιτιολογημένων εισαγγελικών εντολών, 

• οι σημαντικές καθυστερήσεις στην πρόσβαση σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας, 

• η έλλειψη επαρκών δομών παιδικής προστασίας, 

• καθώς και ζητήματα θεσμικής επικοινωνίας, διεπιστημονικής συνεργασίας και διαχείρισης 
του απορρήτου. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αναπτύχθηκε ουσιαστικός και εποικοδομητικός διάλογος. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ κοινωνικών υπηρεσιών 
και Εισαγγελικών Αρχών, στην ανάπτυξη κοινών πρωτοκόλλων συνεργασίας, καθώς και στη 
σημασία της εκπαίδευσης και της εποπτείας των εμπλεκόμενων επαγγελματιών.  

Το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής του ΣΚΛΕ θεωρεί ότι η συνέχιση του διαλόγου και η συνεργασία 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την αποτελεσματική 
προστασία των ανηλίκων και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεμβάσεων παιδικής προστασίας. 

 


